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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken 
tijdens haar vergadering van 12 april 2016.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING VAN DE 
MINISTER VAN MIDDENSTAND

Het ambacht staat voor de bijzondere manier waarop 
de personen die erin werkzaam zijn hun kennis en kunde 
overbrengen in hun werk.

Er zijn verschillende initiatieven die voor een op-
waardering van het ambacht zorgen. Eén van deze 
initiatieven is de ”Dag van de Ambachten” die de mi-
nister steunt en organiseert. In 2015 namen meer dan 
600 ambachtslieden deel aan deze dag en ontvingen 
ze meer dan 50 000 bezoekers in hun ateliers. Het is 
het bewijs dat het ambacht leeft.

De inwerkingtreding van deze wet zal een bijzonder 
moment zijn in het jaar van de ambachten, dat 2016 is.

Sinds 2006 werden er een aantal studies uitgevoerd 
om het concept van ambachtsman op een betere manier 
af te bakenen in België en om een wettelijke defi nitie 
voor te bereiden.

Uit deze studies en het overleg dat heeft plaatsge-
vonden met de betrokken sectoren is een operationele 
defi nitie van de ambachtsman voortgekomen.

De wet van 19 maart 2014 defi nieert de ambachts-
man als een natuurlijk persoon of een rechtspersoon 
actief in de productie, de transformatie, de reparatie, de 
restauratie van voorwerpen, de levering van diensten 
waarvan de activiteiten in essentie betrekking hebben 
op manuele aspecten, op een authentiek karakter, en 
die een zekere kennis ontwikkelen gericht op kwaliteit, 
traditie, creatie of innovatie.

Op basis van deze defi nitie, kan de ambachtsman die 
aan de voorwaarden bepaald in de wet beantwoordt, 
een aanvraag bij de Commissie “Ambachtslieden” 
indienen om de hoedanigheid van ambachtsman te 
verkrijgen.

In zijn algemene beleidsnota gaf de minister aan te 
zullen waken over de invoering van de verschillende 
besluiten die onontbeerlijk zijn voor de goede uitvoering 
van de wet van 19 maart 2014 houdende wettelijke de-
fi nitie van de ambachtsman. Deze uitvoeringsbesluiten 
zijn reeds opgesteld, en zullen gelijk met de wet en de 
wijzigingswet in werking treden.

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 
de sa réunion du 12 avril 2016.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DU MINISTRE DES 
CLASSES MOYENNES

L’artisanat signifie la manière particulière avec 
laquelle des personnes qui l’exercent mettent à profi t 
leur savoir-faire et leur connaissance dans leur travail.

Il existe différentes initiatives qui assurent la valo-
risation de l’artisanat. L’un d’elles est la “Journée de 
l’Artisan” que le ministre organise et soutient. En 2015, 
plus de 600 artisans ont participé à cette journée et ont 
accueilli plus de 50 000 visiteurs dans leur atelier. C’est 
la preuve que l’artisanat est bien vivant.

L’entrée en vigueur de cette loi en 2016  sera un 
moment particulier pour l’année des artisans.

Depuis 2006, un certain nombre d’études ont été 
réalisées afi n de mieux circonscrire le concept d’artisan 
en Belgique et afi n d’en préparer une défi nition juridique.

Ces études et les concertations qui ont pu être 
menées avec les secteurs concernés ont débouché sur 
une défi nition opérationnelle de l’artisan.

La loi du 19 mars 2014 défi nit l’artisan comme une 
personne physique ou morale active dans la production, 
la transformation, la réparation, la restauration d’objets, 
la prestation de services dont les activités présentent 
des aspects essentiellement manuels, un caractère 
authentique, développant un certain savoir-faire axé sur 
la qualité, la tradition, la création ou l’innovation.

Se basant sur cette défi nition, l’artisan qui répond aux 
conditions fi xées par la loi peut introduire une demande 
auprès de la Commission “Artisans” afi n d’obtenir la 
qualité d’artisan.

Dans sa note de politique générale, le ministre a 
indiqué qu’il veillerait à mettre en œuvre les différents 
arrêtés indispensables à la bonne exécution de la loi 
du 19 mars 2014 portant défi nition légale de l’artisan. 
Ces arrêtés d’exécution sont déjà rédigés et entreront 
en vigueur avec la loi et la loi modifi cative.
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Het wetsontwerp tot wijziging van de wet van 
19  maart  2014  houdende wettelijke defi nitie van de 
ambachtsman dat aan de commissie wordt voorgelegd, 
brengt een aantal wijzigingen aan op het vlak van de 
procedure:

— voortaan zal de ontstentenis van beslissing 
van de Commissie of de Raad binnen de wettelijke 
termijn als aanvaarding gelden van de erkenning of 
verlenging van de hoedanigheid van ambachtsman 
en niet meer als weigering. De aanvrager hoeft niet de 
gevolgen te dragen van het uitblijven van een beslis-
sing van de Commissie “Ambachtslieden” of de Raad 
“Ambachtslieden”;

— de niet-naleving van de voorwaarden van de wet 
zal enkel nog tot een intrekking kunnen leiden in het 
geval deze niet-naleving zich uitstrekt over een periode 
van langer dan drie maanden;

— de termijnen waarbinnen de Commissie 
“Ambachtslieden” of de Raad “Ambachtslieden” zich 
moet uitspreken, zullen pas beginnen te lopen vanaf 
de dag dat het dossier volledig is;

— het secretariaat van de Commissie  “Ambachtslieden” 
en de Raad “Ambachtslieden” zal waargenomen worden 
door de FOD Economie;

— er wordt voorzien in plaatsvervangers van de leden 
van de Raad “Ambachtslieden”, zoals dit reeds het geval 
was voor de leden van de Commissie “Ambachtslieden”;

— er wordt een termijn vastgelegd waarbinnen beroep 
moet worden aangetekend tegen een beslissing van de 
Commissie “Ambachtslieden”. De termijn verhoogt de 
rechtszekerheid voor de personen die de hoedanigheid 
van ambachtsman hebben bekomen, daar, indien geen 
termijn wordt vastgelegd waarbinnen een beroep moet 
worden ingediend, het recht op administratief beroep 
nooit uitgeput is, en er dus nooit zekerheid zal zijn dat 
de beslissing defi nitief is.

Los van de bij deze wet geregelde erkenning als 
“Ambachtsman” wordt door een technische aanpassing 
de defi nitie van “Ambachtelijke onderneming” in het 
wetboek economisch recht vervangen.

Deze wet zal bij koninklijk besluit in werking treden op 
dezelfde dag als de wet van 19 maart 2014 zelf.

II. — ALGEMENE BESPREKING

Mevrouw Griet Smaers (CD&V) spreekt de uitdrukke-
lijke steun van de CD&V-fractie uit voor het wetsontwerp. 
Zoals de minister uiteenzette, wijzigt het wetsontwerp de 

Le projet de loi modifi ant la loi du 19 mars 2014 por-
tant défi nition légale de l’artisan qui est présenté à 
la commission, apporte un nombre de modifi cations 
procédurales:

— désormais, l’absence de décision de la Commission 
ou du Conseil dans les délais légaux vaut comme ac-
ceptation de la demande de reconnaissance ou de la 
prolongation de la qualité d’artisan et non comme rejet. 
Le demandeur ne doit pas subir les conséquences de 
l’absence d’une décision de la part de la Commission 
“Artisans” ou du Conseil “Artisans”;

— le non-respect des conditions de la loi ne peut 
aboutir à un retrait que dans l’hypothèse où celui-ci se 
prolonge pour une période de plus de 3 mois;

— les délais dans lesquels la Commission “Artisans” 
ou le Conseil “Artisans” doit se prononcer ne com-
mencent à courir que quand le dossier est complet;

— le SPF Économie est chargé d’assurer le secréta-
riat de la Commission “Artisans” et du Conseil “Artisans”;

— des suppléants sont prévus pour les membres du 
Conseil “Artisans”, comme c’est déjà le cas pour les 
membres de la Commission “Artisans”;

— un délai est prévu pour l’introduction d’un recours 
contre une décision de la Commission “Artisans”. Ce 
délai renforce la sécurité juridique pour les personnes 
qui ont la qualité d’artisan, ce qui permet d’éviter qu’en 
l’absence de délai prévu pour introduire un recours, le 
droit d’introduire un recours administratif ne soit jamais 
épuisé et qu’il n’y ait dès lors jamais de certitude que 
la décision est défi nitive.

Indépendamment de la reconnaissance d’”artisan” 
défi nie par la loi proposée, la défi nition d’”entreprise 
artisanale” est remplacée dans le Code de droit éco-
nomique par une adaptation technique.

La loi proposée entrera en vigueur par arrêté royal le 
même jour que la loi du 19 mars 2014.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

Mme Griet Smaers (CD&V) exprime le soutien expli-
cite du groupe CD&V à l’égard du projet de loi. Comme 
l’a expliqué le ministre, le projet de loi modifi e la loi du 
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nog niet operationele wet van 19 maart 2014. Inderdaad, 
het is positief dat de administratieve lasten bij de erken-
ningsprocedure voor de ambachtslieden zo beperkt 
mogelijk worden gehouden. De spreekster steunt dit en 
is van oordeel dat het er nu op aan komt om zo snel als 
mogelijk uitvoering te geven aan deze nieuwe bepalin-
gen. Zij maant de minister met andere woorden aan tot 
snelheid. Wanneer zal de wet worden uitgevoerd? Er 
zijn immers nog uitvoeringsbesluiten uit te vaardigen.

Voorts wenst de spreekster te vernemen of de am-
bachtsman op de hoogte wordt gebracht van het feit dat 
de termijn van de zesjarige erkenning zal verstrijken en 
hij of zij een nieuwe aanvraag tot erkenning moet indie-
nen. Dit is belangrijk opdat er geen hiaten zouden ont-
staan tussen de oude en de nieuwe erkenningsperiode.

De leden van de Commissie “Ambachtslieden” 
worden aangeduid door de minister van Middenstand. 
Kan de minister meedelen wanneer deze commissie 
zal zijn geïnstalleerd? Kan dit in de komende weken 
en maanden?

Wat is de stand van zaken met betrekking tot de 
beslissing over het officiële logo om een ambachtsman 
aan te duiden? Komt er een voor iedereen herkenbaar 
kwaliteitslabel?

Mevrouw Ann Vanheste (sp.a) dankt de minister 
voor zijn toelichting. Zij stelt echter vast dat het voorlig-
gende wetsontwerp verscheidene bepalingen van de 
wet van 19 maart 2014 volledig omdraait. Dit terwijl de 
initiële wet zelfs nog niet werd toegepast. De spreekster 
wenst van de minister te vernemen of de Commissie 
“Ambachtslieden” echt in zo’n grote tijdsnood zou ver-
keren dat zij er niet in zou slagen binnen de door de wet 
bepaalde termijn een erkenningsbeslissing te nemen?

De heer Benoît Friart (MR) spreekt de uitdrukkelijke 
steun uit van de MR-fractie voor het wetsontwerp. Er 
worden belangrijke vereenvoudigingen aangebracht 
aan de erkenningsprocedure voor de ambachtslieden.

De spreker kondigt twee amendementen aan die 
strekken tot het inschrijven in het wetsontwerp van een 
bepaling met betrekking tot het beroepsgeheim voor 
de leden van de Commissie “Ambachtslieden” en de 
Raad “Ambachtslieden”, de personen die het voorzit-
terschap of het secretariaat ervan waarnemen, evenals 
de ambtenaren die belast zijn met het instellen van een 
onderzoek ter plaatse. Hij vraagt de steun van de com-
missieleden voor deze amendementen.

De heer Michel de Lamotte (cdH) verklaart het wets-
ontwerp te steunen. Hij wenst echter nog de volgende 
verduidelijkingen:

19 mars 2014, qui n’est pas encore opérationnelle. Il 
est en effet positif de limiter au maximum les charges 
administratives générées pour les artisans par la procé-
dure de reconnaissance. L’intervenante souscrit à cette 
initiative et considère qu’il convient désormais de mettre 
en œuvre le plus rapidement possible ces nouvelles 
dispositions. En d’autres termes, elle exhorte le ministre 
à agir avec diligence. Quand la loi sera-t-elle exécutée? 
Des arrêtés d’exécution doivent en effet encore être pris. 

L’intervenante demande par ailleurs si l’artisan sera 
informé, au bout de six ans, de l’expiration du délai de 
reconnaissance et s’il doit introduire une nouvelle de-
mande de reconnaissance. Il importe de le préciser, de 
manière à éviter d’éventuelles lacunes entre l’ancienne 
et la nouvelle procédure de reconnaissance. 

Les membres de la Commission “Artisans” sont dési-
gnés par le ministre des Classes moyennes. Le ministre 
peut-il indiquer quand cette commission sera installée? 
Pourrait-elle voir le jour dans les prochaines semaines, 
voire les prochains mois? 

Qu’en est-il de la décision relative au logo officiel 
censé désigner un artisan? Un label de qualité univer-
sellement identifi able sera-t-il créé? 

Mme Ann Vanheste (sp.a) remercie le ministre pour 
son exposé. Elle constate toutefois que le projet de loi à 
l’examen détourne complètement plusieurs dispositions 
de la loi du 19 mars 2014, alors que la loi initiale n’a 
elle-même pas encore été appliquée. L’intervenante de-
mande au ministre si la Commission “Artisans” manque 
vraiment de temps au point qu’elle ne parviendrait pas 
à prendre une décision de reconnaissance dans  le délai 
fi xé par la loi.

M. Benoît Friart (MR) exprime le soutien formel du 
groupe MR au projet de loi. D’importantes simplifi cations 
sont apportées à la procédure de reconnaissance des 
artisans. 

L’intervenant annonce deux amendements visant 
à insérer dans le projet de loi une disposition concer-
nant le secret professionnel pour les membres du la 
Commission “Artisans”, du Conseil “Artisans”, les per-
sonnes qui en assurent la présidence ou le secrétariat, 
ainsi que les agents qui sont chargés de procéder à 
une enquête sur la place. Il demande le soutien des 
membres de la commission pour ces amendements. 

M. Michel de Lamotte (cdH) affirme soutenir le projet 
de loi. Il souhaite toutefois encore obtenir les précisions 
suivantes: 
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— Is de in de wet opgenomen beslissingstermijn om 
de aanvraag tot erkenning te behandelen te kort?

— Vreest men reeds op voorhand een disfunctioneren 
van de Commissie “Ambachtslieden”?

— Hoe komt het dat de wet van 19 maart 2014 nog 
steeds niet in werking is getreden? Waarom wordt de wet 
nu reeds gewijzigd, vooraleer er ook maar een eerste 
evaluatie van de toepassing ervan heeft plaatsgehad?

— Wat is de stand van zaken voor wat de oprichting 
van de Commissie “Ambachtslieden” betreft?

— Wanneer zal de wet in werking treden? Er weze 
aan herinnerd dat de minister in deze commissie reeds 
op 7 juli 2015 aankondigde dat de wet in werking zou 
treden op 1 januari 2016;

— Wanneer zal het logo/kwaliteitslabel klaar zijn? Is 
er hiervoor een openbare aanbesteding uitgeschreven?

— In de huidige tekst van artikel 22, laatste lid, van 
de wet van 19 maart 2014 was voorzien dat bij gelijkheid 
van stemmen in de Raad “Ambachtslieden” de stem van 
de voorzitter doorslaggevend is. Met het wetsontwerp 
wordt deze bepaling opgeheven, waarom? Zal er nooit 
een beraadslaging met even aantallen plaatsvinden?

De spreker wenst ten slotte meer verduidelijking bij 
de beslissingsprocedure in het algemeen.

De heer Jean-Marc Delizée (PS) verklaart dat er 
over het wetsontwerp weinig politieke tegenstellingen 
bestaan. Ook op het einde van de vorige legislatuur 
was er een grote consensus bij de behandeling van het 
initiële wetsontwerp. Inderdaad, de ambachtsman ver-
dient een officiële erkenning. Maar de spreker stelt vast 
dat met het voorliggende wetsontwerp een wet wordt 
gewijzigd die zelfs nog niet in werking was getreden! 
Wat verklaart de moeizame opstart van de erkennings-
procedures voor de ambachtslieden? In elk geval is het 
belangrijk dat het bestaande juridische vacuüm zo snel 
als mogelijk wordt opgevuld en dat de ambachtslieden 
de erkenning krijgen die zij verdienen. Hetgeen in het 
wetsontwerp wordt voorgesteld, met name dat de ont-
stentenis van beslissing van de Commissie of de Raad 
binnen de wettelijke termijn als aanvaarding geldt van 
de erkenning of verlenging ervan, is echter niet ideaal. 
Het verkrijgen van de erkenning na een onderzoek ten 
gronde geniet de voorkeur en verhoogt de uitstraling 
van de erkenning, ook naar de klanten en consumenten 
toe. Maar de spreker verklaart het wetsontwerp toch te 
zullen steunen.

— Le délai de décision prévu dans la loi afi n de traiter 
la demande de reconnaissance n’est-il pas trop court? 

— Craint-on déjà à l’avance un dysfonctionnement 
de la Commission “Artisans”?

— Comment se fait-il que la loi du 19 mars 2014 ne 
soit toujours pas entrée en vigueur? Pourquoi la loi 
est-elle déjà modifi ée à présent, avant même qu’une 
première évaluation de son application n’ait eu lieu? 

— Quel est l’état d’avancement en ce qui concerne 
la mise en place de la Commission “Artisans”?

— Quand la loi entrera-t-elle en vigueur? Il convient de 
rappeler que le ministre annonçait déjà le 7 juillet 2015 au 
sein de cette commission que la loi entrerait en vigueur 
le 1er janvier 2016;

— Quand sera prêt le logo/label de qualité? Un appel 
d’offres a-t-il été lancé à cet effet?

— Dans le texte actuel de l’article 22, dernier alinéa, 
de la loi du 19 mars 2014, il était prévu qu’en cas de 
partage des voix au sein du Conseil “Artisans”, la voix 
du président est prépondérante. Le projet de loi abroge 
cette disposition, pourquoi? Une délibération ne débou-
chera-t-elle jamais sur une parité? 

L’intervenant souhaite enfi n davantage de précisions 
à propos de la procédure de décision en général. 

M. Jean-Marc Delizée (PS) indique que le projet de loi 
ne donne guère lieu à des controverses politiques. À la 
fi n de la législature précédente également, le traitement 
du projet de loi initial avait réuni un large consensus. 
L’artisan mérite effectivement une reconnaissance offi-
cielle. Ceci dit, l’intervenant constate que le projet de loi 
à l’examen modifi e une loi qui n’est même pas encore 
entrée en vigueur! Qu’est-ce qui explique le démar-
rage laborieux des procédures de reconnaissance des 
artisans? Quoi qu’il en soit, il est important que le vide 
juridique actuel soit comblé le plus rapidement pos-
sible et que les artisans obtiennent la reconnaissance 
qu’ils méritent. Toutefois, ce qui est proposé dans le 
projet de loi, à savoir que l’absence de décision de la 
Commission ou du Conseil dans les délais légaux ait 
valeur d’acceptation de la demande de reconnaissance 
ou de sa prolongation, n’est pas idéal. L’obtention de 
la reconnaissance au terme d’un examen sur le fond 
est préférable et renforce par ailleurs la valeur de cette 
reconnaissance, notamment aux yeux des clients et des 
consommateurs. L’intervenant déclare qu’il soutiendra 
néanmoins le projet de loi. 
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De minister van Middenstand, de heer Willy Borsus, 
antwoordt als volgt op de gestelde vragen:

1° Het is de bedoeling dat de wet op 1 juni 2016 in 
werking treedt.

2° Er zal aan de ambachtsman, wiens erkenning bijna 
ten einde loopt, een waarschuwing worden gestuurd om 
erop te wijzen dat de betrokkene een nieuwe aanvraag 
moet indienen als hij of zij wenst dat de erkenning wordt 
verlengd.

3° Voor wat de samenstelling van de Commissie en 
de Raad “Ambachtslieden” betreft, heeft de minister 
reeds voorstellen van dubbele kandidatenlijsten ont-
vangen van UNIZO en UCM. Na de goedkeuring van 
het wetsontwerp in het Parlement, zal de minister zo 
snel als mogelijk tot de aanduiding van de leden van de 
Commissie en de Raad overgaan zodat beide organen 
ook op 1 juni 2016 kunnen worden geïnstalleerd.

4° De uitvoeringsbesluiten voor het wetsontwerp 
liggen klaar en zullen worden uitgevaardigd na de aan-
neming en de publicatie van het wetsontwerp.

5° Er wordt momenteel een logo ontworpen. Het is 
een moeilijke oefening, maar de minister is ervan over-
tuigd dat het uiteindelijke resultaat goed zal zijn.

6° Vanaf 1 juni 2016 zullen er honderden ambachts-
lieden hun aanvraag kunnen indienen bij de Commissie. 
De Commissie heeft maximaal drie maanden de tijd om 
een aanvraag te onderzoeken waarvoor een plaatsbe-
zoek nodig is en twee maanden voor het onderzoek van 
een aanvraag waarvoor geen plaatsbezoek is vereist.

Ingeval van termijnoverschrijding door de Commissie, 
zal de erkenning geacht zijn toegekend. Als de wetge-
ver aan een overheid een termijn oplegt, moet deze 
worden gerespecteerd. Indien deze termijn niet wordt 
gerespecteerd, mag de aanvrager, zelfstandige of KMO, 
hiervan niet de dupe zijn. Deze regel geldt echter niet 
wanneer het verstrijken van de beslissingstermijn een 
recht zou toekennen dat moet worden gerechtvaardigd. 
De minister verwijst in dit verband naar de geldende 
rechtspraak ter zake. Deze regel geldt echter niet in 
onderhavig geval.

7° Het secretariaat en de logistieke ondersteuning 
wordt verzekerd door de Algemene Directie KMO-beleid 
van de FOD Economie, KMO, Middenstand en Energie.

8° De minister vraagt uitdrukkelijk de steun van de 
Commissie voor de door de heer Friart aangekondigde 
amendementen. Immers, bij de opmaak van de uitvoe-
ringsbesluiten heeft de Raad van State erop gewezen 

M.  Willy Borsus, ministre des Classes moyennes, 
répond comme suit aux questions posées:

1° La loi devrait entrer en vigueur le 1er juin 2016.

2° Les artisans dont la reconnaissance arrive à 
échéance recevront un avis leur indiquant qu’ils doivent 
introduire une nouvelle demande s’ils souhaitent que 
leur reconnaissance soit prolongée.

3° En ce qui concerne la composition de la 
Commission et du Conseil “Artisans”, le ministre a déjà 
reçu des propositions de liste double de candidats de 
l’UNIZO et de l’UCM. Après l’adoption du projet de loi 
par le Parlement, le ministre procédera le plus rapi-
dement possible à la désignation des membres de la 
Commission et du Conseil, de façon à ce que l’une et 
l’autre puissent être en place au 1er juin 2016. 

4° Les arrêtés d’exécution du projet de loi sont prêts 
et seront pris après l’adoption et la publication du projet 
de loi. 

5° On est en train de créer un logo. Il s’agit d’un 
exercice difficile, mais le ministre est convaincu que le 
résultat fi nal sera réussi. 

6° À partir du 1er  juin  2016, des centaines d’arti-
sans pourront introduire leur demande auprès de la 
Commission. Cette dernière dispose de trois mois 
maximum pour examiner les demandes nécessitant 
une visite sur place et de deux mois pour examiner les 
demandes n’en nécessitant pas.

En cas de dépassement du délai par la Commission, 
la reconnaissance sera réputée avoir été attribuée. Si le 
législateur impose un délai à une autorité, ce délai doit 
être respecté. S’il ne l’est pas, le demandeur, indépen-
dant ou PME, ne peut être victime de cette situation. 
Cette règle ne s’applique cependant pas lorsque l’expi-
ration du délai de décision permet d’octroyer un droit 
qui doit être justifi é. Le ministre renvoie à cet égard à 
la jurisprudence en vigueur. Cette règle ne s’applique 
cependant pas dans le cas présent. 

7° Le secrétariat et le soutien logistique sont assurés 
par la Direction générale Politique des PME du SPF 
Économie, PME, Classes moyennes et Énergie.

8° Le ministre demande expressément que la 
Commission soutienne les amendements annoncés 
par M. Friart. En effet, lors de la rédaction des arrê-
tés d’exécution, le Conseil d’État a souligné que les 
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dat de bepalingen betreffende het beroepsgeheim bij 
wet moeten worden bepaald.

9° Het wetsontwerp is tot stand gekomen na een gron-
dig overleg met de betrokken actoren. Bovendien wenst 
de minister dat het Register van de ambachtslieden op 
hetzelfde ogenblik in werking treedt als de wet hou-
dende wettelijke defi nitie van de ambachtsman. Dat is 
de reden dat de voorbereidende werkzaamheden enige 
vertraging hebben opgelopen. Het klopt inderdaad dat 
het wetsontwerp de wet van 19 maart 2014 wijzigt, een 
wet die op dit ogenblik nog niet in werking is getreden. 
Hoewel dit, vanuit juridisch oogpunt, vragen kan doen 
rijzen, is de minister toch van oordeel dat het een goede 
zaak is dat, door de voorgestelde wetswijzigingen, de 
echte opstart van het systeem succesvol zal kunnen 
verlopen.

10° Voor wat betreft het opheffen van de bepaling 
inzake de doorslaggevende stem van de voorzitter, 
wijst de minister erop dat er voor elk mandaat in de 
Commissie of de Raad “Ambachtslieden” een opvolger 
is voorzien. Dit moet zijn inziens toelaten dat er steeds 
rechtsgeldig zal kunnen worden gestemd.

Tot slot onderlijnt de minister het belang van de 
erkenning van de ambachtsman. Deze economische 
sector is een maatschappelijke realiteit die erkenning 
en ondersteuning verdient, zowel van de regionale als 
van de federale overheid. Deze erkenning komt juist 
op tijd: 2016 is immers het jaar van de ambachtsman.

III. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN 
STEMMINGEN

Artikel 1

Dit artikel, dat de constitutionele grondslag van het 
wetsontwerp bepaalt, wordt eenparig aangenomen.

Art. 2

Dit artikel, dat artikel 9 van de wet van 19 maart 2014 wij-
zigt in die zin dat wordt voorzien dat bij ontstentenis van 
beslissing van de Commissie “Ambachtslieden” de be-
slissing als positief wordt beschouwd, wordt eenparig 
aangenomen.

Art. 3

Dit artikel wijzigt de wijze van intrekking van de 
hoedanigheid van ambachtsman en wordt eenparig 
aangenomen.

dispositions relatives au secret professionnel devaient 
être prévues par la loi. 

9° Le projet de loi a été élaboré à l ’issue d’une 
concertation approfondie avec les acteurs concernés. 
En outre, le ministre souhaite que le répertoire des 
artisans entre en vigueur au même moment que la loi 
portant défi nition légale de l’artisan. C’est la raison pour 
laquelle les travaux préparatoires ont pris un certain 
retard. Il est en effet exact que le projet de loi modifi e la 
loi du 19 mars 2014, une loi qui n’est pas encore entrée 
en vigueur à l’heure actuelle. Bien que cela puisse poser 
question d’un point de vue juridique, le ministre estime 
malgré tout qu’il est positif que, grâce aux modifi cations 
légales proposées, le lancement effectif du système 
pourra se dérouler convenablement.

10° En ce qui concerne la suppression de la dispo-
sition relative à la voix prépondérante du président, le 
ministre fait observer qu’un suppléant est prévu pour 
chaque mandat au sein de la Commission ou du Conseil 
“Artisans”. À ses yeux, cela doit permettre de pouvoir 
toujours voter valablement.

Enfi n, le ministre souligne l’importance de la recon-
naissance de l’artisan. Ce secteur économique corres-
pond à une réalité sociale qui mérite d’être reconnue 
et soutenue, tant par les autorités régionales que par 
l’autorité fédérale. Cette reconnaissance vient au bon 
moment: 2016 est en effet l’année de l’artisan.

III. — DISCUSSION DES ARTICLES ET VOTES 

Article 1er

Cet article, qui précise le fondement constitutionnel 
du projet de loi, est adopté à l’unanimité.

Article 2

Cet article, qui modifie l ’article 9  de la loi du 
19 mars 2014 de manière à prévoir qu’en l’absence de 
décision de la Commission “Artisans” la décision soit 
considérée comme positive, est adopté à l’unanimité.

Article 3

Cet article modifi e les modalités de retrait de la qualité 
d’artisan et est adopté à l’unanimité.
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Art. 4

Dit artikel bepaalt dat de erkenning van ambachtsman 
bij ontstentenis van beslissing binnen de vastgestelde 
termijnen automatisch zal worden verlengd. Het artikel 
wordt eenparig aangenomen.

Art. 5

Dit artikel bevat bepalingen betreffende het secreta-
riaat en de logistieke ondersteuning van de Commissie 
“Ambachtslieden” en wordt eenparig aangenomen.

Art. 6

Dit artikel vervangt artikel 17  van de wet van 
19  maart  2014  om enerzijds de Nederlandse en de 
Franse tekst nog beter op elkaar af te stemmen, en 
anderzijds een termijn in te stellen waarbinnen beroep 
moet worden ingediend. Het artikel wordt eenparig 
aangenomen.

Art. 7

Dit artikel, dat artikel 19 van de wet van 19 maart 2014 
wijzigt in die zin dat wordt voorzien dat bij ontstentenis 
van beslissing van de Raad “Ambachtslieden” de be-
slissing als positief wordt beschouwd, wordt eenparig 
aangenomen.

Art. 8

Dit artikel heft het laatste lid van artikel 22 van de-
zelfde wet op wegens overbodig. Het wordt eenparig 
aangenomen.

Art. 9

Dit artikel bevat bepalingen betreffende het secre-
tariaat en de logistieke ondersteuning van de Raad 
“Ambachtslieden” en wordt eenparig aangenomen.

Art. 9/1 (nieuw)

De heer Benoît Friart c.s. dient amendement nr. 1 in 
(DOC 54 1638/002) dat ertoe strekt een nieuw hoofdstuk 
5/1 in de wet van 19 maart 2014 in te voegen betreffende 
het beroepsgeheim.

Article 4

Cet article prévoit qu’en l’absence de décision dans 
les délais impartis, la reconnaissance de l’artisan sera 
prolongée d’office. L’article est adopté à l’unanimité.

Article 5

Cet article contient les dispositions relatives au 
secrétariat et au soutien logistique de la Commission 
“Artisans” et est adopté à l’unanimité.

Article 6

Cet article remplace l ’article 17  de la loi du 
19 mars 2014 afi n, d’une part, d’aligner encore mieux 
les textes néerlandais et français et, d’autre part, de 
pré voir un délai endéans lequel un recours doit être 
introduit. L’article est adopté à l’unanimité.

Article 7

Cet article modifi e l’article 19 de la loi du 19 mars 2014 
en ce sens qu’il prévoit que si le Conseil “Artisans” ne 
prend pas de décision, la décision est réputée positive. 
Il est adopté à l’unanimité. 

Article 8

Cet article abroge le dernier alinéa de l’article 22 de 
la même loi car il est superfl u. Il est adopté à l’unanimité. 

Article 9

Cet article contient les dispositions relatives au secré-
tariat et au soutien logistique du Conseil “Artisans” et 
est adopté à l’unanimité.

Article 9/1 (nouveau)

M. Benoît Friart et consorts présentent l’amende-
ment n° 1  (DOC 54 1638/002), qui tend à insérer un 
chapitre 5/1 relatif au secret professionnel dans la loi 
du 19 mars 2014.
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Immers, bij de opmaak van de uitvoeringsbesluiten, 
heeft de Raad van State erop gewezen dat de bepa-
lingen betreffende het beroepsgeheim bij wet moeten 
worden bepaald.

Amendement nr.1 wordt eenparig aangenomen.

Art. 9/2 (nieuw)

De heer Benoît Friart c.s. dient amendement nr.2 in 
(DOC 54 1638/002) dat ertoe strekt een nieuw artikel 
24/1 in de wet van 19 maart 2014 in te voegen betref-
fende het beroepsgeheim.

Amendement nr.2 wordt eenparig aangenomen.

Art. 10

Dit artikel, dat artikel 27 van de wet van 19 maart 2014 
vervangt, dat verwijst naar het WER, wordt eenparig 
aangenomen.

Art. 11

Dit artikel, dat de inwerkingtreding van de wet regelt, 
wordt eenparig aangenomen.

*
*     *

Het gehele aldus geamendeerde en verbeterde wets-
ontwerp, wordt eenparig aangenomen.

 De Rapporteur,   De Voorzitter,

 Ann VANHESTE Jean-Marc DELIZÉE

Bepalingen die een uitvoeringsbepaling vereisen 
(artikel 78.2, vierde lid, Rgt.):

— Artikel 5.

En effet, lors de l’élaboration des arrêtés d’exécution, 
le Conseil d’État a souligné que les dispositions relatives 
au secret professionnel devaient être prévues par la loi. 

L’amendement n° 1 est adopté à l’unanimité.

Article 9/2 (nouveau)

M. Benoît Friart et consorts présentent l’amende-
ment n° 2  (DOC 54 1638/002), qui tend à insérer un 
article 24/1  relatif au secret professionnel dans la loi 
du 19 mars 2014. 

L’amendement n° 2 est adopté à l’unanimité.

Article 10

Cet article, qui remplace l ’article 27  de la loi du 
19 mars 2014, lequel renvoie au Code de droit écono-
mique, est adopté à l’unanimité. 

Article 11

Cet article, qui fi xe l’entrée en vigueur de la loi, est 
adopté à l’unanimité.

*
*     *

L’ensemble du projet de loi, tel qu’il a été modifi é et 
corrigé, est adopté à l’unanimité. 

 La rapporteuse,  Le président,

 Ann VANHESTE Jean-Marc DELIZÉE

Articles  nécessitant une disposition d’exécution 
(article 78.2, alinéa 4, du Règlement):

— Article 5.
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